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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het aantal ziekenhuizen dat kinderhartchirurgie uitvoert 
(ingezonden 17 maart 2010). 

Antwoord van minister Klink (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 
14 april 2010). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Snel besluit over openblijven 
kinderhartcentra gewenst»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Kunt u inmiddels meer duidelijkheid geven over het aantal kinderhartcentra 
dat open kan blijven? Zo ja, wat gaat er gebeuren? Zo nee, wanneer kunt u 
die duidelijkheid wel geven? 
Bent u van mening dat drie centra in Nederland te weinig is in het kader van 
de regionale spreiding van de kinderhartzorg? 

Antwoord 2 en 3
Mijn standpunt over het aantal kinderhartcentra is niet veranderd sinds ik u 
de laatste keer hierover heb geïnformeerd in het AO van 9 september 2009. Ik 
heb in dat AO herhaald wat ik u in mijn brief van 6 juli 2009 heb geschreven: 
ik volg de door de Commissie-Lie voorgestelde kwaliteits- en kwantiteitscrite-
ria. Toepassing van deze criteria houdt in dat Nederland geen plaats biedt 
voor vier centra. De Nederlandse situatie zou echter kunnen veranderen 
indien in Groningen patiënten kunnen worden betrokken vanuit Duitsland. 
Ook zouden zorgaanbieders als het UMC in Maastricht patiënten kunnen 
doorverwijzen naar de Nederlandse centra in plaats van naar het kinderhart-
centrum in Leuven. 
Ik heb u daarom in genoemd AO toegezegd dat ik eventueel vier centra wil 
handhaven als de kwaliteitscriteria dat toelaten. Ik laat mij op dit punt 
adviseren door de begeleidingscommissie die dit zal bespreken met de vier 
aangewezen centra voor AHA. Na twee jaar, begin 2012, zal ik een uiteinde-

1 Skipr, 12 maart 2010 http://www.skipr.nl/actueel/-snel-besluit-over-openblijven-
kinderhartcentra-gewenst-52569.html
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lijke keuze hierin maken op basis van tot dat moment geleverde prestaties. Ik 
maak met de centra afspraken over hoe de beoordeling plaats zal vinden. 

Vraag 4
Hoe beoordeeld u de plannen van verschillende centra om in samenwerking 
het vierde centrum te vormen? Hoe ziet u in het licht van die plannen de 
opmerking in het artikel dat onzekerheid over de toekomst de samenwerking 
niet ten goede komt? 

Antwoord 4
In de brief van de kinderhartcentra van 17 maart jl. is geen melding gemaakt 
van deze plannen. Ik kan deze plannen dan ook niet beoordelen.
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